香港文匯報訊 近 年面對經營困難的美 國著名老牌報章《華 盛頓郵報》在連串管 理層變動下爆發內部 權鬥,剛在2023年底 出任《華盛頓郵報》 出版人和行政總裁 (CEO) 的劉易斯 以及即將履新《華盛 頓郵報》總編輯的溫 内特被揭發在20多年 前任職英國媒體期 間,涉嫌利用竊聽所 得的手機和公司紀錄 進行報道,凸顯一場 指向劉易斯的權鬥愈 演愈烈





·盛頓郵報》在標題「新來華盛頓郵報的編輯與 供料人福特竊取的私人紀錄材料進行報道。《華盛頓郵 報》這篇調查報道長近3,000字,很大程度上是根據 《衛報》2018年對福特的採訪而撰寫,其中列舉了福特 作為《星期日泰晤士報》供料人的大量工作例子。「新 來華盛頓郵報的編輯」就是指負責《每日電訊報》新聞 編輯室的溫內特,他即將成為《華盛頓郵報》總編輯。

#### 劉易斯曾捲非法竊聽取料醜聞

調查報道的核心人物劉易斯是《每日電訊報》的前編 輯,曾多次傳出捲入英國2000年代多宗關於非法電話竊 聽取料的醜聞,溫內特加入《每日電訊報》後,成為劉 。最近數周,劉易斯被指控試圖封殺在媒體 施加壓力。劉易斯聘請溫內特接掌《華盛頓郵報》被視 導火線。

#### 英買料手法不符美媒道德準則

劉易斯和溫內特在2009年任職《每日電訊報》期間,

曾涉及支付11萬英鎊(約109萬港元)購買一張包含國 新聞頭條。英國傳媒為竊取資訊付費的行為在美國引起 了關注,因為在美國購買故事是違反新聞規範的

據《名利場》報道、劉易斯指出《華盛頓郵報》損失 大量資金,受眾減少了一半。因此,他聲稱必須採取果 斷、緊急的行動,讓《華盛頓郵報》走上一條不同的道 路,其中一個做法就是尋找曾與他共事過的最優秀人才

不過,反對勢力認為劉易斯夥拍溫內特管理《華盛頓 郵報》,只會導致這間老牌傳媒陷入更混亂局面,甚至

《星期日泰晤士報》前財經記者科尼格在6月14日表 示,劉易斯曾任職《星期日泰晤士報》財經編輯,是一 名極具才華的優秀編輯,但隨着時間過去,劉易斯已經 福特近年公開透露他曾翻遍公眾人物的垃圾,秘密獲取 他們的銀行、電話和公司紀錄,並把材料提供給溫內

《星期日泰晤士報》曾承認付費獲取秘密材料,但一 再表示從未付錢給任何人從事非法活動。不過,這種手 法違反《華盛頓郵報》和大多數美國新聞機構的道德準 則。

在2000年代,新聞集團旗下英國小報 播公司電台 (NPR) 一名記者提出自己接受專 訪,換取對方放棄撰寫他涉嫌協助新聞集團隱瞞 竊聽醜聞的報道。

#### 接受專訪換抽起黑歷史報道

《世界新聞報》當年被揭使用欺詐和黑客入侵 手段,竊取哈里王子和影星曉格蘭特等名人的手 機和語音郵件信息,結果該小報於2010年停 刊,並引發知名人士提出訴訟。劉易斯當時是新

NPR 資深記者弗利克説,劉易斯去年12月一 再透過發言人向他提出,願意接受他的獨家訪 問,談論《華盛頓郵報》的未來發展,以換取他 放棄撰寫劉易斯涉及電話竊聽案的報道,但被弗

NPR 最終於 12 月底發表有關報道, 「《華盛頓郵報》新任行政總裁涉嫌對梅鐸小報 進行黑客攻擊隱暪事實」,並刊登一張劉易斯 2011年與梅鐸的照片。

報

聽

里

劉易斯否認涉及任何不當行為,堅稱他在新聞 集團工作期間,參與處理這宗電話竊聽醜聞,唯 一目的是在事後協助根除有問題的行為 職責是糾正事情,這就是我所做的。」



◆劉易斯(左)多年來在傳媒大亨梅鐸的新聞集 網上圖片 團旗下效力。

# 不

# 邊合作提升至更高水平。

文章説,俄朝兩國本着平等、相互尊重和信任原則,保 持友好睦鄰關係已70多年。兩國當前在積極發展多方面的 夥伴關係,將通過共同努力,把雙邊合作提升至更高水 平,這將推動發展兩國互惠平等合作、加強兩國主權、深 化經貿關係、發展人道主義領域的聯繫,進而為造福兩國 公民的事業作出貢獻。

文章還強調,美國向世界強加所謂「基於規則的秩 序」,這從本質上講是基於「雙重標準」的全球性新殖民 主義獨裁做法,重申俄不論在過去還是在未來,已做好就 最複雜的問題進行平等對話的準備。關於俄鳥局勢,俄方 高度評價朝鮮堅決支持俄羅斯在烏克蘭進行的特別軍事行 動,在主要國際議題上對俄表示聲援,在聯合國舞台上堅 持共同的路線和立場。兩國準備好進行更緊密合作,強化 兩國主權,發展不受西方控制的貿易和結算機制,並將共 同對抗西方國家單方面的非法制裁措施,抵制西方遏制多 極世界秩序的圖謀。

俄方還承諾今後將繼續支持朝鮮與敵人的對抗,並會加 強合作,促進國際關係朝向更民主和穩定的方向發展。

### 簽署全面戰略夥伴關係

今次是普京時隔24年再次踏足朝鮮,俄媒援引俄總統助 理鳥沙科夫説,隨同普京出訪的還有外長拉夫羅夫及防長 別洛烏索夫等官員。普京訪朝期間,將與金正恩舉行多種 形式的會談,包括大範圍會談及領導人之間的非正式會晤 等。雙方將討論安全問題和經濟、能源、交通、農業等各 領域的合作議題,並就國際和地區熱點問題交換意見。鳥 沙科夫表示,在聯合文件簽署儀式後,兩國領導人將就會 談成果向媒體發表聲明。

普京周一已簽署俄外交部一項決議,同意與朝鮮簽署 《全面戰略夥伴關係條約》。 烏沙科夫指出,新協議符合 世界及地區地緣政治新條件及俄朝關係變化,可能涵蓋安 全、政治及經濟問題,不會針對第三國。

美國對普京此行深化俄朝關係表示擔憂,美國國務院 稱,「頗肯定」普京將就俄烏衝突向朝鮮尋求軍事援助。 俄朝雙方均否認進行軍備轉移,但矢言加強軍事聯繫,包 括可能進行聯合軍演。



# 波音CEO年底卸任 多名潛在人選耍手

香港又進報訊 美國飛機製造商波首今年 以來爆出連串醜聞,行政總裁卡爾霍恩3月 底宣布,將於今年底卸任。據《華爾街日 報》報道,多名下任行政總裁潛在人選均拒 絕接任。

波音引擎製造商 GE Aerospace 行政總裁卡 普爾原先被視為大熱人選,但他已公開表示 傾向留在GE Aerospace。擔任波音董事的空

調製造商開利行政總裁吉特杯, 办在4月財 報電話會議上表示,已拒絕波音的邀請。

波音營運總監波普已在波音任職30年, 在1月阿拉斯加航空客機甩門事故後,掌管 陷入困境的商用飛機部門,雖然他屬有力候 選人,但投資者和客戶均希望來自波音以外 的人繼任行政總裁。至於波音機身供應商 Spirit AeroSystem 的行政總裁沙納漢,因波 首止商談接管 Spirit, 商訂田沙納澳擔任波 音行政總裁一事已擱置。

《華爾街日報》指出,下任波音行政總裁 急需解決生產安全問題,避免進一步延遲交 付客機,醜聞不斷令尋找繼任者變得更困 難。知情人士披露,已討論的方案之一,是 委任波音董事會主席莫倫科普夫在過渡期內 擔任行政總裁一職。

# 日「食人菌」感染病例破千

香港文匯報訊 日本國立感染症研究所周 二(6月18日)公布的統計數據顯示,截至 6月9日,日本今年報告的鏈球菌中毒休克 綜合症(俗稱「食人菌」感染症)病例數累 計破千,達1,019宗。

日本國立感染症研究所發布的6月3日至 9日的周報顯示,截至9日,日本全國今年 已確認超過1,000宗感染症病例。其中,東

京都今年累計確認病例150宗,為全國最 多,其次是愛知縣和埼玉縣。

#### 易從腳部傷口感染

今年以來,「食人菌」在日本擴散速度明 顯快於往年,不到半年,日本報告的病例就 已超過去年全年病例數。

東京女子醫科大學研究傳染病學教授菊池

賢説,鏈球菌容易從腳部傷口感染,指出預 防的關鍵在於不要忽視腳癬或被鞋擦傷等小 傷口,要及時處理,也存在老年人感染後 48小時內死亡的病例。

這類細菌感染的初期,症狀容易被誤診為 感冒等輕症,由於病情發展迅速,如果出現 高燒譫語或傷口紅腫快速擴散,應立即求

# 美熱浪東移

香港文匯報訊 2023年是美國自1936年來 出現最多熱浪的一年,今年侵襲美國的熱浪 正往東移動,中西部州份及新英格蘭地區本 周可能出現攝氏37度高溫,全美有逾7,500 萬人周二(6月18日)收到極端高溫警報, 即相當於全美國五分一人口。濕度過高將讓 人覺得更加悶熱難耐,官員建議居民採取預 防措施。

#### 鳳凰城上周44度

近年來,亞利桑那州鳳凰城的高溫尤其危 險,2023年有645人死於高溫相關因素,創

# 逾7500萬人收極端高溫警報

下紀錄新高。鳳凰城上周六氣溫達到攝氏 44度。

在鄰近的新墨西哥州,羅斯威爾周二高溫 預計將達攝氏42度,科羅拉多州南部氣溫 預計將升破攝氏38度。在南加州,5號州際 公路沿路的山火上周末在強風助長下急劇蔓

儘管美國大部分地區氣溫悶熱,但洛磯山 脈北部周二與周三預計將降下季末雪。蒙大 拿州部分地區與愛達荷州中北部地區面對冬 季風暴警報。與此同時,一股新的熱帶濕氣 可能為墨西哥灣中部帶來大雨和洪水。



◆芝加哥居民赤膊跑步。

新華社

# 他信涉冒犯君主罪 被泰檢方起訴獲准保釋

香港文匯報訊 泰國刑事法庭周二 (6 月18日)宣布批准前總理他信的保釋申 請,保釋金為50萬泰銖(10.6萬港元),他 信於當天回到家中等待進一步的審理結果。

泰國總檢察長辦公室表示,他信已被正式 起訴,罪名是涉嫌冒犯君主,最高可判處 15年監禁。他信的律師此前表示,將對指 控進行抗辯。這宗案件與他信2015年向韓

國媒體發表的言論有關。泰國最高檢察院認 為,他信在海外流亡期間發表的言論涉嫌違 反《刑法》第112條(冒犯君主罪)和《計 算機犯罪法》。